

# 加强餐饮燃气管管理 防范事故发生

本报讯(记者张延)12月17日,记者了解到,为加强餐饮行业燃气安全管理,防范和遏制燃气安全事故的发生,高新区应急管理和综合监管执法局联合各成员单位,积极开展餐饮商户燃气安全排查专项行动。

行动中,执法人员深入辖区每一家餐饮商户,重点检查燃气用具是否合格、是否存在超期使用,燃气胶管是否老化、松动、脱落,燃气报警器是否安装且正常运行等情况。针对检查中发现的问题,执法人员当即下达整改通知书,要求商户限期整改,并详细告知商户燃气安全使用的重要性以及整改的必要性,督促商户增强安全意识,及时消除安全隐患。

高新区应急管理和综合监管执法局还

联合振中街道办事处、社区工作人员通过多种方式加强燃气安全宣传教育工作,向餐饮商户发放燃气安全宣传手册,普及燃气安全使用常识、应急处置方法等知识。

同时,高新区还利用社区公告栏、微信公众号等平台,广泛宣传燃气安全知识,提高居民和商户对燃气安全的重视程度,营造全社会共同关注燃气安全的良好氛围。

截至12月16日,本次行动已排查餐饮商户1630家次,发现并整改安全隐患177处。

下一步,高新区应急管理和综合监管执法局将持续加大对餐饮商户燃气安全的排查整治力度,建立健全长效监管机制,不定期开展“回头看”,确保隐患整改到位,为辖区创造安全稳定的用气环境。



执法人员在对餐饮商户的燃气用具进行检查

## 监督员“点评”推动政务服务提升

本报讯(记者崔敬)优化营商环境,提升政务服务效能。12月16日,记者了解到,红旗区政务服务中心组织开展了第四季度营商环境特邀监督活动,通过特邀监督员的实地体验和反馈,全面了解和改进政务服务中的不足,推动政务服务持续优化提升。

在特邀监督活动中,多名市、区两级营商环境特邀监督员应邀走进红旗区政务服务中心,从办事群众和企业的视角,对政务服务进行全流程、全方位的监督。监督员们先后来到企业开办、税务、社保医保等服务专区,详细听取各专区创新服务举措和亮点作品介绍,体验窗口服务的态度和业务熟练

程度。

随后,监督员们结合亲身监督体验,从办事企业或群众视角对大厅各项服务优化提升提出了意见,对加强新开办企业办税业务培训、做好自助终端设备检查维护等方面提出了改进建议,以促进红旗区政务服务中心为群众和企业提供更加优质、高效的服务。

## 免费电焊班培训 上千名学员受益

本报讯(记者张延)为培养更多技能型人才,帮助更多人实现稳定就业,12月16日,卫辉市举办了电焊工免费培训班。

当天,记者在卫辉市技工学校的教室内看到,来自卫辉市和周边县市的学员正在认真聆听老师的授课。

据介绍,此次培训以电焊、安全生产等方面的知识为主,采取“理论+实操”相结合的方式进行,确保培训的针对性和实用性,让学员尽快掌握电焊技能,灵活应对各种电焊难题。

“我来自延津县,来咱这里学电焊,从头到尾没花一分钱,老师手把手教的,学到了很多。”学员位守立告诉记者,他非常感谢卫辉市免费举办这样的培训活动,让他在创业的道路上多了一分自信。

据了解,卫辉市已经举办免费电焊工培训班19期,累计培训学员1000余人。每期培训班结束后,培训方都会组织理论考试和技能操作考试,考核合格的,颁发人社部门认定的相关技能证书。培训方也会联系用人单位,为学员提供更多的就业选择。

下一步,卫辉市将继续开展电工、焊工、中式面点等各类免费技能培训,培养更多高素质劳动者和技能型人才,帮助更多人掌握一技之长,为他们提供实现稳定就业和创业目标的途径。

## “小”墙绘撬动美丽乡村“大”改变

本报讯(记者崔敬)12月17日,冬日的第一缕阳光穿透云层,温柔地唤醒睡梦中的封丘县黄德镇王陈庄村。在阳光的轻拂下,乡间巷道干净整洁,农家小院舒适惬意,创意文化墙栩栩如生。当手绘文化遇上美丽乡村,一场乡村“变形记”正在悄然上演。

漫步在王陈庄村,处处洋溢着美丽乡村的浓郁气息。一幅幅墙面彩绘主题鲜明、内涵丰富,让原本单调的墙面有了灵气。传统美德、乡风文明、花草树木……浓厚的文化气息和新鲜的时代感,让墙面彩绘成为美丽乡村建设的“代言人”和文明的“传播者”。

“经过村里的统一规划设计,原本普通的墙面焕然一新,精美的墙画让整个村庄都鲜活起来了,平时出来散步也更舒心了。”望着路边绚丽的墙画,王陈庄村村民王世界表达了内心的喜悦。



精美的墙画让整个村庄都鲜活起来

一墙一风景,一画一内涵。近年来,黄德镇全力推进美丽乡村建设,用艺术改善乡村,用美景美化乡村。在润物无声中提升乡村文化氛围,展现乡村

文化形象,提振建设美丽乡村的“精气神”。墙绘不但绘出了多彩的乡村美景,也成为传递文明新风尚的宣传阵地,传递着美丽乡村的生动形象。

## 【平原腔声】

## 有一种交通隐患是分心驾驶

□姬国庆

分心驾驶发生追尾事故,小货车上装载的山药如“天女散花”般撒落在路面,交警与在场的施救人员化身“搬运工”开展现场清理工作。(《平原晚报》12月13日A05版报道)

驾驶员驾车时必须一心一意、专心致志,消除一切交通隐患。

表面看,驾驶车辆看似是件轻松的事,实际上,驾驶车辆时驾驶员费力又费心,稍有不慎,就有可能引发交通事故。

这条新闻中的表述很明白,后方机

动车驾驶员因为分心驾车,未能及时察觉前车状况,致使车辆追尾。

好在,这起追尾交通事故只是造成小货车上装载的山药撒落,没有造成人员伤亡,这是值得庆幸的。

后怕的是,事发路段是高速公路,机动车的速度非常快,撒落在道路上的山药就形成了严重的交通隐患。如果山药碰巧被其他机动车碾压,就有可能引发二次事故,甚至三次事故,造成的后果不堪设想。

这只是驾驶员分心驾车引发交通事故的冰山一角,还有很多驾驶员驾车时三心二意、掉以轻心,引发交通事故,造

成难以弥补的损失和后果。

驾驶员分心驾车的原因比较多:有的是有心事,高兴或悲伤;有的是心态较差,驾车容易出现情绪化;有的是没有养成良好的驾车习惯,心不在焉;有的是边驾车边与乘坐人员交流;有的是驾车时接打电话,或浏览手机信息……凡此种种,都是分心驾车的表现。

俗话说,一心不能二用。作为驾驶员,驾驶就是驾驶,一心二用、三心二意,势必存在交通隐患。

分心一秒,危害十分。确实如此,机动车的速度非常快,司机分心一两秒,机动车就驶出了几十米。一旦遇到紧急情

况,酿成交通事故是必然结果。

有鉴于此,为了确保自身交通安全和维护公共交通安全,请驾驶员一定要吸取教训,时刻绷紧交通安全这根弦,驾车时千万不能一心二用,自觉养成一心一意、专心致志的驾驶习惯,消除一切交通隐患。

更加值得注意的是,现在是年底,大家的事多、事杂、事急,有些事会对驾驶员的心理造成影响,从而出现分心驾车的问题。因此,如果驾驶员有心事,千万不要驾车上路,或请人代驾,或乘坐公共交通工具,以确保自身安全和公共交通安全。